

# 精心選地 製最大恐慌

電視台對面博宣傳 警要求關機

咖啡店位處金融中心，對面還有電視台。



**悉尼人質事件**

澳洲悉尼咖啡店挾持人質事件震驚國際社會。澳洲恐怖主義專家分析事發咖啡店的位置，指它位於悉尼著名商業區，在電視台7News對面，認為槍手的行動經精心策劃，符合現代恐怖分子利用媒體「博宣傳」的宗旨，企圖在澳洲製造「最大恐慌」。專家指事件愈被廣泛報道，愈能達到恐怖分子的目的，遂有傳警方已要求7News關閉在出事咖啡店前的攝影機，避免淪為恐怖分子的宣傳工具。

槍手身份及動機至今未明，亦未知是否極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)成員或支持者所為。專門研究恐怖主義媒體及文化的墨爾本皇家理工學院教授劉易斯指出，ISIL過去數月鼓吹全球成員「隨機」施襲和宣揚恐怖主義，今次事件可能牽涉ISIL。

### 「軟目標」保安較寬鬆

劉易斯又指出，槍手選擇「軟目標」下手，因保安不及大型地標般嚴密，可輕易製造恐慌。出事咖啡店所在的馬丁廣場亦別具象徵意義，該區高檔食肆、名店、公私營機構林立，代表了伊斯蘭聖戰分子厭惡西方社會的一切，在此行動一方面可恫嚇敵人，另一方面可招攬同道中人。

柯廷大學教授阿利觀乎槍手犯案手法，具備愈來愈多恐怖分子採用的「獨狼」模式。她表示，現代恐怖主義毋須與個別組織建立正式聯繫，獨狼不需大型聖戰組織支援，亦不會以著名地標或活動為施襲目標，執法機關較難事前偵察及搗破。

■《每日郵報》/澳洲《每日電訊報》/澳洲《時代報》

### 難逃恐襲

隨著極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)於今年中開始崛起，澳洲政府已先後採取多項措施，提防曾經赴伊拉克或敘利亞參與聖戰的國民、或同情ISIL的民眾在國內發動襲擊，但始終防不勝防。

7月21日	據稱有澳洲公民在伊拉克參與自殺式襲擊，引起澳洲本土恐襲憂慮
8月5日	當局立例禁止國民加入ISIL
8月11日	網上流傳圖片，顯示一名澳洲人的兒子拿着一名敘利亞士兵的人頭
8月27日	情報部門透露有15名澳洲人在伊敘兩國戰死，另有百多人在澳洲透過協助招募戰士或提供資金等方法「積極支持」ISIL
9月10日	當局搜查布里斯班一個伊斯蘭中心，拘捕兩名懷疑恐怖分子
9月12日	澳洲恐襲風險等級自2003年以來首次提升至「高」
9月14日	總理阿博特承諾派600名士兵參與多國聯軍打擊ISIL
9月18日	澳洲接報後採取大規模反恐行動，搗破「獨狼」恐怖分子隨機殺人陰謀
9月23日	一名有恐怖罪行嫌疑的青年，在墨爾本警署襲擊兩名警員後被射殺
10月3日	澳洲批准空襲ISIL
10月8日	阿博特建議立法禁止海外「仇恨傳教士」入境
10月29日	澳籍ISIL高層巴利阿里被殺
12月4日	澳洲禁止國民前往ISIL據點拉卡

■英國廣播公司

### 槍手展「清真言」旗幟

槍手在咖啡店指示人質對外展示一面黑底白字旗幟，據了解，旗上字句是伊斯蘭教基本信念「清真言」，意即「萬物非主，唯有真主。穆罕默德，是主使者」，但並非「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)旗幟。

清真言記載伊斯蘭教基本教義，包括一神論及先知穆罕默德的角色，故地位十分重要，穆斯林「五功」之首的「念功」，意即在祈禱時誦讀清真言。分析指槍手展示的旗幟非常細緻，推測可能是獨立製作。

由於清真言對穆斯林意義非凡，獲多個伊斯蘭組織或國家採用，沙特阿拉伯更把它印在國旗上。它又被敘利亞另一極端組織「努斯拉陣線」挪用，成為組織旗幟的一部分。

■《悉尼先驅晨報》/《每日郵報》



「清真言」旗幟

### 極端分子肆虐 加劇社區緊張

澳洲穆斯林人口佔整體2.2%，屬少數族裔。鑑於當地曾發生反穆斯林示威，加上澳洲當局今年10月底以反恐為由限制穆斯林出入境，有穆斯林團體擔心今次人質事件會進一步激發白人與穆斯林的仇視情緒，也有穆斯林擔心成為群眾洩忿對象。有網民在微博(twitter)發起行動，表示願與穆斯林同行上班，以消除他們的不安及顯示團結一致。

人質事件發生後，據報當地右翼組織呼籲到清真寺抗議，一名男子在案發現場附近高呼反伊斯蘭口號，被警方帶走。澳洲穆斯林領袖穆夫提昨聯同伊瑪目理事會譴責人質事件，強調反對任何人企圖傷害澳洲社會，但批評政府限制穆斯林的自由及傷害彼此關係。

有團體指，澳洲軍方參與空襲「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)後，約70名穆斯林男子被指離國參與聖戰而被充公護照，在國內引發種族緊張關係，過去數月穆斯林遭言語或身體襲擊的個案上升。許多澳洲穆斯林領袖認為，目前籠罩澳洲的極端主義，部分源於2005年的種族衝突。當年一群穆斯林青年與2名白人打架，觸發5,000名白人上街示威，部分人高叫歧視口號及襲擊深膚色人士。隨後數日，大批阿拉伯裔為主的青年在悉尼白人聚居地大肆破壞。

■英國廣播公司/《華爾街日報》/彭博通訊社

## 不為錦上添花者，甘做雪中送炭人

### 2014 CCTV年度慈善人物許榮茂專訪

2014年12月15日，由中央電視台舉辦的大型慈善宣傳活動「CCTV慈善之夜」頒獎晚會順利落下帷幕，10位「CCTV年度慈善人物」揭曉，全國政協經濟委員會副主任、中國僑聯副主席、世茂集團董事局主席許榮茂太平紳士成爲唯一獲得此殊榮的企業家。全國人大常委會副委員長、全國政協副主席沈耀環，全國政協副主席、全國工商聯主席王汝敏，全國人大常委會原副委員長、中國關心下一代工作委員會主任顧秀蓮，全國工商聯名譽主席黃玉璽等領導出席晚會。

CCTV慈善之夜用這樣一段頒獎詞評價了許榮茂：他是成功的企業家，更是大愛無疆的慈善大家。在以四川爲主的多個省份的贫困地区建立了百家「世茂愛心醫院」，捐手海內外眾多企業家創辦「中華紅絲帶基金」和香港「新家園協會」。20餘年來，他始終致力於公益慈善事業，他幫助別人不爲錦上添花者，甘做雪中送炭人。他是2014中國慈善榜上一屆「中國首善」。



2014年12月15日，許榮茂獲頒CCTV慈善之夜年度慈善人物獎。

### 最珍貴的畫

2010年，許榮茂聯合香港工商界的朋友成立「新家園協會」，致力於爲新來港及少數族裔人士提供優質、專業的一站式服務。如今，新家園已在香港5個大區設立地區服務處，并在16個不同的小區設立指定服務點，服務網絡遍布全港。

鑒于許榮茂對香港經濟發展和社會穩定做出了卓越的貢獻，2011年7月1日，香港特區政府向其頒發了象徵至高榮譽的全紫荊星章。在一次香港新家園的活動中，許榮茂收到一位受助小女孩的禮物，并聽小女孩認真地說：「爺爺，這是我自己畫的畫，您就像畫裏的那把傘，爲我遮風擋雨。以後我一定好好學習，長大了也回報社會」。孩子天真的表情深深地打動了許榮茂，他說：「我欣賞過也收藏過很多畫作，名家的字畫也看過不少。但是我最近最喜歡的就是那位小朋友送給我的畫。」許榮茂也坦言，「我特別能體會新來港人士的心情，因爲30多年前我也是新來港人士。我們的新家園就是要幫助他們更快地融入社會，樹立正確的價值觀，提升他們的社會參與能力和適應能力，同時讓香港社會對他們產生認同感，這樣才能促進社會和諧。」



2011年7月，許榮茂獲頒香港特區政府頒發的至高榮譽—全紫荊星章。

### 艾滋病媽媽和她的2個孩子

2005年，許榮茂攜手眾多企業家一起創辦中華紅絲帶基金，在歷經九年的努力後，紅絲帶基金已經成爲中國艾滋病防治領域，乃至整個中國公益慈善界極具影響力和公信力的公益品牌。

許榮茂回憶說：「我們最早開展艾滋病防治工作時，很多一起參與的企業家對患者還是有所顧忌的。而如今，這些企業家們不僅敢于張開雙臂，熱情地擁抱他們，甚至還帶他們的家屬也一起參與實踐活動。他們開始用自己的力量影響更多人關注這些特殊人群。」

2011年，通過號召社會力量的加入，紅絲帶基金啟動了母嬰阻斷項目，許榮茂在四川涼山的考察過程中遇到一位艾滋病家庭的母親——阿莫。阿莫的丈夫把艾滋病傳染給她後，不久就去世了。當時阿莫不單手裏抱着一個孩子，肚子裏還懷着一個。許榮茂回憶道：「我當時就鼓勵她不要放棄，要依靠紅絲帶母嬰阻斷項目，一定要去醫院分娩，並且盡量放棄母乳用奶粉喂養孩子。」

一年以後，當許榮茂再次來到涼山，專程去看望了阿莫。

阿莫抱着兒子，拉着許榮茂的手非常激動：「我聽您的，沒用母乳喂養，紅絲帶母嬰阻斷項目讓我的兩個孩子都沒染病！知道這兩個孩子都健康，許榮茂由衷地爲他們高興。」

多年來，紅絲帶基金母嬰阻斷項目資助1432個家庭，發放1萬個紅絲帶母嬰平安包，成功阻斷并接生來自艾滋病家庭的273名健康新生嬰兒。紅絲帶基金正是這樣默默改變着那些曾經絕望的生命和家庭。



許榮茂接受新家園協會受助小女孩贈送的畫作。



2012年8月，許榮茂赴四川涼山考察中華紅絲帶基金項目，向艾滋母親阿莫贈送母嬰平安包。

在過去的二十多年裏，許榮茂先後成立了「世茂慈善基金」、「世茂教育基金」、「世茂安撫基金」、「世茂紅絲帶基金」等多項公益基金，積極投資諸如農村醫療、艾滋病防治、文化教育、抗災援助、流動人口、扶貧幫困等各類社會公益事業。截至目前，他和他的世茂集團已累計捐款逾10億元。

許榮茂對此表示：「政府這幾年教育、社會保障等方面做了很多切實有效的工作。但猶如一個國家，需要幫助的人還有不少，福利也不可能覆蓋到方方面面。我希望盡自己的力量，予政府力有不逮處，爲民衆多做一些實事。所以，像我們的百家世茂愛心醫院、紅絲帶基金、香港新家園的工作，祇要發現需求，我都盡力去做，并號召更多朋友或企業家共同參與。」

這就是許榮茂，一個爲成千上萬家庭和個人帶去了夢想和希望的慈善企業家。